

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Ляшевской Натальи Валерьевны
«Ресурсное обеспечение информального образования молодых педагогов»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и
образования

Актуальность диссертации Н.В. Ляшевской на соискание ученой степени кандидата педагогических наук обусловлена существующей потребностью молодых педагогов в послевузовском развитии своего образовательного уровня, вызванной непрерывным осмыслением происходящего и подлежащей реализации без отрыва от работы по мере возникновения вопросов в процессе осуществления профессиональной деятельности. Своевременность обращения к этой теме подтверждается необходимостью разрешения существующих противоречий между необходимостью научного подхода к рассмотрению возможностей информального образования для повышения уровня готовности молодых педагогов к осуществлению профессиональной деятельности и реальным уровнем разработанности данной проблемы; объективной потребностью молодых педагогов в информальном образовании как виде непрерывного образования и недостаточно выявленными возможностями педагогической практики для информального образования.

Автореферат представленной работы отвечает предъявляемым ВАК требованиям, как в структурном, так и в содержательном планах. Научный аппарат диссертации, представленный в автореферате, соответствует логике научно-педагогического исследования. Объект, предмет, гипотеза, задачи, сформулированные соискателем, позволили автору теоретически обосновать, разработать и верифицировать ресурсное обеспечение информального образования молодых педагогов.

Заслуживают позитивной оценки, как с точки зрения научной новизны, так и с точки зрения теоретической значимости, определение степени изученности проблемы информального образования педагогов, формулирование понятия «информационное образование», раскрытие его принципов и видов; выявление особенностей ресурсного обеспечения информального образования; разработка критериально-оценочной шкалы, позволяющей определить результативность ресурсного обеспечения информального образования молодых педагогов.

При общей позитивной оценке подготовленной диссертации, обозначим аспект, который, на наш взгляд, требует уточнения в ходе ее защиты.

Из текста автореферата следует, что одним из методологических оснований в исследовании ресурсного обеспечения информального образования молодых педагогов представлен аксиологический подход. В предложенной диссертантом структурно-содержательной модели ресурсного обеспечения информального образования молодых педагогов (стр. 14) данный

подход не получил четкого репрезентативного отражения в каких-либо компонентах.

В связи с этим возникают вопросы: какие ценности являются определяющими ориентирами ресурсного обеспечения информального образования молодых педагогов? Каким образом эти ценности соотносятся с предложенными принципами – онтинальности, элективности обучения, совместной деятельности, опоры на опыт, мобильности? В какой мере они (ценности) отражены в результативном блоке?

Сформулированные вопросы не снижают общую положительную оценку проведенного исследования. Содержание автореферата дает основание для следующего вывода: по актуальности, глубине, научной новизне, теоретической и практической значимости, полученным результатам и выводам диссертационное исследование Ляшевской Натальи Валерьевны «Ресурсное обеспечение информального образования молодых педагогов» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Отзыв подготовлен доктором педагогических наук, доцентом, профессором кафедры юридической психологии и педагогики ВИПЭ ФСИН России Пановой Оксаной Брониславовной.

Доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры юридической
психологии и педагогики
ФКОУ ВО «Вологодский институт
права и экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

—
О.Б. Панова

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2
Тел.: +7 921 722 52 05
E-mail: xenia-vipe@mail.ru

Подпись Пановой О.Б. заверена
для выдачи ви.сер
О.Б. Панова 0.10
14.03.2022